Đoàn Thị Hải Hà – THCS Hồng Bàng – Hồng Bàng.
CAUHOI

Bài 3.  (2,5 điểm)
1. Cho phương trình: 
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 (1), m là tham số.

  a) Giải phương trình (1) với  
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  b) Tìm giá trị của m để  phương trình (1) có các nghiệm 
[image: image3.wmf]12

x,x

 thỏa mãn điều kiện
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2. Bài toán thực tế:

Cô Năm có một triệu đồng gồm 2 tờ 500 000 đồng. Nhân dịp Tết Đinh Dậu, cô Năm muốn đổi lấy 30 tờ gồm hai loại 50 000 đồng và 20 000 đồng để mừng tuổi cho các cháu. Hỏi cô Năm có thể đạt được ý muốn hay không?
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	1.a) Với m = – 2  phương trình ( 1 ) trở thành: 
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	Có a = 1, b = – 4, c = 3

Ta có : a + b + c = 1 – 4 + 3 = 0 

Vậy PT có hai nghiệm  
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PT có 2 nghiệm khi 
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	Vì phương trình (1) có nghiệm với  
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Theo viet có x1 + x2 = 2– m ; x1.x2 = m + 5
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	Vậy  m = – 2  là giá trị cần tìm.
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	2. Gọi số tờ loại 50 000 đồng mà cô Năm đã đổi được là x ( tờ)

Gọi số tờ loại 20 000 đồng mà cô Năm đã đổi được là y (tờ). 
Điều kiện x,y 
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	Theo bài ra ta có phương trình : x + y = 30 (1)

Mặt khác vì tổng số tiền vẫn giữ nguyên nên ta có:

50 000x + 20 000 = 1 000 000 (2)

Từ (1) và (2) ta có hệ phương trình: 
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	Giải hệ phương trình:
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	Vì x=
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; y= 
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 không thỏa mãn điều kiện bài toán. 

Vậy cô Năm không thể đạt được ý muốn của mình.
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